

搭建供需平台 促进转移就业

本报讯(通讯员张磊)近日,石景山区总工会联合区人力资源和社会保障局组织开展了以“搭建供需平台,促进转移就业”为主题的春风行动招聘会。

据介绍,此次活动旨在通过集中开展就业服务,使服务对象中有转移就业意愿的得到有效的公共就业服务;有培训愿望的得到有效的职业培训;有创业愿望的得到创业服务和相应的政策扶持;有用人单位需求和各类单位得到便捷的有效的就业服务。此外,本次活动还根据企业用工需求特点,为各类

有转移就业愿望的劳动者提供职业技能培训、就业指导、职业介绍、劳务输出“一站式”就业服务。与困难职工家庭就业援助项目结合起来,把因失业、下岗等原因造成家庭困难的职工家庭进行逐一排查,并对他们提供“跟踪式”就业帮扶,帮助就业困难人员实现就业。

据统计,开展“春风行动”招聘会期间,石景山区总工会共发放宣传资料近1000份,提供免费咨询等就业服务200人次,共有164家企业参会,提供就业岗位3803个,现场达成意向746人。同时,“招

聘会结束后,我们将及时把在现场登记的求职者信息逐一登记到市总工会12351职介服务系统中,积极为求职者推荐合适的岗位,也进一步满足招聘单位的用人需求,提高求职者的应聘成功率。积极与优质培训学校联系,合作开展定向培养、订单培养等培训,在提高就业率的同时解决企业招工难等问题。”相关负责人介绍道。

此外,本次活动中,区总工会还联合区人社局组织开展了就业指导与职工创业培训会,邀请全国劳动模范、常青藤创业研究中心主

任刘刚和国家星级职业指导师授课,约50多人参加,通过实际案例讲解创业技巧,幽默轻松易懂的授课风格受到广大求职者的赞许。与爱依职业技能培训学校合作开展家政养老护理培训,为100多名求职者提供技能培训。

下一步,区总工会还将与首钢技师学院、古城旅游职业技能培训学校等单位合作开展培训,提高外来务工人员职业技能水平,并最终实现就业,同时也让更多的工会会员在提升技能中感受学习的快乐。

八面来风

下月起本市非居民用水涨价

下月起,本市非居民水价将上调。根据市发改委《关于调整北京市非居民用水价格的通知》,非居民用水价格将从每立方米8.15元提高到城六区每立方米9.5元,其他地区每立方米9元。新价格自2016年5月1日起执行。
耿诺

快捷酒店卫生专项检查启动

针对快捷酒店等住宿场所的卫生状况,特别是公共用品用具的卫生质量,市卫监所4月25日启动为期一个月的专项检查。市卫监所要求各快捷酒店配备PH试纸,对送洗的棉织品进行检测。
汪丹

京津冀增开通高铁班次

近10年来铁路最大范围的运行图调整即将在5月15日实施。此次调整最大的特点是“轨道京津冀”的提速,包括京津冀区域将实现环列互通,增加京津冀早晚通勤化高铁车次,并增开3对张家口—北京的城际旅游列车等。
金可 李溢春 孙丽萍

腹泻进入高发期

近日,市应急委、市安委会发布今年第二季度公共安全风险点及预防措施。随着气温逐渐升高,本市将进入肠道传染病高发季节,预计肠道门诊就诊人次将逐渐增加,腹泻聚集性病例也将时有报告。
刘可

中小学教师可评正高级职称

从今年起,本市中小学、幼儿园等17万教师都可以参评正高级职称,民办校、编外教师等也首次纳入评价范围,并且取消了外语、计算机这两项职称申报“门槛”。
袁京

(信息来源:《北京日报》)

国家行政学院培训班 调研我区城市管理体制改革工作

本报讯(通讯员元竞沂)近日,国家行政学院第5期市长培训班一行31名学员前往老山街道,就我区城市管理体制改革工作进行调研交流。

市长培训班学员由全国各主管城市管理工作副市长组成。培训班一行首先参观了老山街道社会治理综合执法指挥中心和网格监督指挥中心,街道办事处主任对街道深化城管体制改革、推动执法进社区、建立社区城管工作站等情况进行了汇报交流。双方就我区综合执法体系的组织架构、考核机制、创新经验等问题进行了深入探讨,并同服务在基层一线的“夕阳红”城市管理志愿服务队成员进行了交流,切实了解了改革创新给社区环境带来的日新月异的变化。

交流考察结束后,培训班成员表示城市管理改革经验的交流分享能够相互促进城市建设的和谐发展,希望在石景山区交流考察的成果能够给各市区城市管理带来新的经验和活力。

区人力社保局启动 政策主题宣传年活动

本报讯(通讯员游京蓉)近日,区人力社保局在全区人力资源社会保障系统启动以“人社惠民生·幸福西大门”为主题的人社工作政策主题宣传年活动。

活动计划将历时10个月,分“就业创业”、“社会保障”、“人事人才”和“劳动关系”四个专题,以中央关于人力资源社会保障工作的新理念、新思想、新战略及市、区制定出台的有关人力资源社会保障工作的政策措施为主要宣传内容。活动将通过组织媒体政策宣传、加大新媒体互动宣传、以自有媒体和栏目为主阵地开设宣传专栏、印制公共宣传品,以“社区渗透计划”强化基层宣传,开展系列政策访谈,组织开展政策咨询活动及组织开展政策巡回宣讲八项措施进行。各项活动将围绕贴近中心工作、贴近人民群众、贴近社会关注,统筹建账、环环推进,营造良好氛围,提高人力资源社会保障工作群众知晓度,做到政策掌握在手,内容牢记在心,成效体现到人,让广大群众得实惠。



加强信访宣传 维护居民权益

本报讯(通讯员王霜)为维护广大居民的合法权益,了解信访工作制度与信访事项的处理程序,近日,八宝山街道玉泉西里西社区开展了信访条例宣传活动。社区工作人员在辖区内广泛向居民

宣传介绍《北京市信访条例》内容,除告知大家应了解的保密、隐私等信访人权利以外,还包括信访工作人员在信访工作中应遵守文明接待、坚持原则、回避制度的相应规定。

退休到企业兼职,是否违纪?



【条例原文】第八十九条:党员领导干部离职或者退(离)休后违反有关规定接受原任职务管辖的地区和业务范围内的企业和中介机构的聘任,或者个人从事与原任职务管辖业务相关的营利活动,情节较轻的,给予警告或者严重警告处分;情节较重的,给予撤销党内职务处分;情节严重的,给予留党察看处分。

【模拟案例】张某,中部某市财政局副局长,中共党员,注册会计师,退休后到深圳与儿子一起生活。其间闲来无事,想发挥余热,充分运用自己的专业技能

创造更多价值。张某的大学同学李某,正好在深圳开办会计师事务所,急需用人,遂高薪聘请张某到其事务所工作。

作为一名党员干部,张某退休后到异地会计师事务所任职取酬是否属于违纪行为?

对此,江西省纪委案件审理室干部王亚玲告诉记者,新修订的《党纪处分条例》第八十九条明确规定,党员领导干部离职或退(离)休后违反有关规定接受原任职务管辖的地区和业务范围内的企业和中介机构的聘任,或者个人从事与原任职务管辖业务相关的营利活动,属于违纪行为。从此纪律规定不难看出,构成违纪需要符合三个前提条件:一是主体为“党员领导干部”,一般党员不适用该条;二是违反“有关规定”,这里的“有关规定”是指中央纪委、中央组织部印发的《关于退出任职、接近

或者达到退休年龄的党政领导干部在企业兼职、任职有关问题的意见》、《关于规范中管干部辞去公职或者退(离)休后担任上市公司、基金管理公司独立董事、独立监事的通知》等;三是与原任职务管辖的地区和业务范围相关,包括接受原任职务管辖的地区和业务范围内的企业和中介机构的聘任及个人从事与原任职务管辖业务相关的营利活动两种情形。

据了解,现实中,一些经验丰富、有专业特长的党员领导干部退(离)休后,以适当方式发挥余热,是有积极作用的,但必须合规合法。

王亚玲解释道,就本案的实际情况,张某曾任市财政局副局长,属于行政机关中的党员领导干部,在其退休后三年内接受原任职务管辖地区和业务范围外的企业任职,没有违反“退休后

三年内,不得到本人原任职务管辖地区和业务范围内的企业兼职(任职)”的禁止性规定,因此张某的行为不构成违纪。

“不构成违纪不代表张某的行为就符合其他要求。”有专家进一步指出,根据中组部印发的《关于进一步规范党政领导干部在企业兼职(任职)问题的意见》,对退休的党政领导干部到企业兼职(任职)必须从严掌握,从严把关,即辞去公职或退(离)休后三年内,拟到本人原任职务管辖的地区和业务范围内的企业兼职(任职)的,必须由本人事先向其原所在单位报告,由拟兼职(任职)企业出具兼职(任职)理由说明材料,所在单位按规定审核并按照干部管理权限征得相应的组织(人事)部门同意后,方可兼职(任职)。

(来源:中国纪检监察报 编辑:石方圆)